

Poco tiempo para olvidar

Hace quince años—los hará en la próxima noche—que unos agentes de la autoridad constituida sacaron de su domicilio al diputado español don José Calvo Sotelo y lo asesinaron. Los agentes de la autoridad eran asesinos obedientes. Cumplían aquellas órdenes superiores. Y se les había dado la de eliminar del mundo a una robusta voz acusadora, a un patriota limpio, a un hombre honrado, a un cumplidor de su deber.

Ni quince años, ni veinte, ni ciento, bastarán para destruir la verdad de esas palabras que hemos escrito en la frialdad posible; pues importa que los hechos no se enturbien por la pasión que se ponga al relatarlo, por noble que sea esa pasión. El crimen cometido con Calvo Sotelo fué la gota que colmó en España el vaso de las indignaciones.

Cinco días después estallaba por todas partes el Movimiento Nacional. Los asesinos de Calvo Sotelo se lanzaron entonces, borrachos de ira, a la más desatada carrera de crímenes que recuerda la Historia. Desaparecieron los conceptos de orden, ley, garantía, respeto a la persona y la propiedad.

Cuando Franco y el pueblo español derrotaron a los criminales, éstos huyeron de la Patria, como vulgares ladrones, llevándose cuanto pudo haber en sus manos, manchadas de sangre. Ahora aún alientan muchos de ellos en tierras extrañas, sostenidos por la maldad mundial, soñando con arruinar a España, después de haberla arrebatado a uno de sus mejores hijos. Hoy la piedad le rinde sus fervorosas oraciones. Quince años son muy poco tiempo para olvidar el terrible crimen.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL

Con motivo de cumplirse mañana el XV aniversario del vil asesinato del ilustre caballero don José Calvo Sotelo, primer mártir en nuestra guerra de liberación, cometido por los rojos en complicidad con el funesto Gobierno republicano y como recuerdo al gran patriota, mañana día 13 y por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar una misa rezada a las 10 horas de la mañana del mismo acto que tendrá lugar en la Parroquia de San Juan, al cual se invita a toda la población en general.

El Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil de la provincia.

Los cupos forzosos provinciales de trigo en ningún caso serán modificados, advierte la Delegación Nacional de este Servicio

MADRID.—La Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo ha hecho pública la siguiente nota:

«Han llegado a esta Delegación Nacional diversas noticias oficiales que parecen indicar existe la creencia de que se produzcan algunas modificaciones en las normas cursadas para la distribución de los cupos forzosos de trigo entre provincias, municipios y agricultores o sobre la cuantía en que éstos fueron fijados a aquellas provincias en que, lo avanzado de la cosecha, permitió hacerlo hasta el presente.

Habiendo sido señalados dichos cupos forzosos, previos los estudios, informaciones y comprobaciones de todo orden que garantizan que las cifras establecidas con carácter definitivo responden a una justa y equitativa distribución por regiones y provincias del cupo forzosos total nacional preciso para cubrir las necesidades del abastecimiento ha-

ta la nueva cosecha, se hace saber, cumpliendo instrucciones del ministro de Agricultura, que en ningún caso ni por ningún motivo serán modificados los cupos forzosos provinciales de trigo establecidos hasta el presente ni aquellos que han de fijarse en fecha próxima para las provincias que aún no los tuvieron asignados.

Al mismo tiempo, se advierte a las Juntas provinciales de distribución de cupos, a las Hermandades locales, a las Juntas locales agrarias y, en general, a cuantos organismos o personas hayan de intervenir en la distribución por municipios y por agricultores de dicho cupo, que se exigirán rigurosamente las responsabilidades que pudieran deducirse de cualquier actuación negligente o contraria a las disposiciones cursadas y que repercutiesen en perjuicio de la más rápida y exacta recogida de los cupos forzosos marcados».

Próxima entrega del primer ferryboat construido en España

Será destinado al servicio en el estrecho de Gibraltar

VALENCIA.—Ha quedado totalmente construido en los astilleros de la Unión Naval de Levante el primer buque transbordador que se incorporará en breve a la Flota mercante española. Su nombre será el de «5 de agosto», en evocación de la gloriosa fecha del cruce hasta la península por el Ejército de África, durante la guerra de liberación. El barco se destina al servicio del estrecho de Gibraltar y será lanzado al agua el próximo sábado con el matrimonio de la esposa del Alto Comisario de España en Marruecos, señor García Valiños.

A este respecto se recuerda que en mayo de 1947, en presencia del jefe del Estado y de su hijo, se colocó el primer remache a la quilla.

Hay en construcción un segundo buque gemelo, también desti-

nado a servir los mismos fines, y es probable que se vote al agua dentro del año en curso.

Las dos unidades pertenecen a la Empresa Nacional Elicano, y el valor de cada una se cifra en cerca de 60 millones de pesetas.

Se utilizará en el transbordo de pasajeros, material móvil ferroviario y vehículos motorizados.

El embarque y desembarque de vagones está proyectado para que se verifique rápidamente con los medios propios de cada vehículo y con la ayuda de importantes instalaciones que se construyen en los puertos de Algeciras, Ceuta y Tánger, habiéndose resuelto las diferencias del ancho de la vía con la construcción en España de vagones especiales.

La maquinaria impulsora consiste en dos motores Diesel, tipo



EL DIARIO DE AVILA



1451-1951
V CENTENARIO
DEL NACIMIENTO
DE ISABEL I LA
CATOLICA

Año LIV. Núm. 16 170

Precio: 70 céntimos

Jueves 12 de julio de 1951

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El ministro de Aire, ha entregado esta mañana los títulos y premios extraordinarios a los nuevos Ingenieros aeronáuticos que han finalizado sus estudios

Una comisión de la recién constituida Cooperativa Obrera de Consumos "San José" de Salamanca, recibida por el ministro del Trabajo, que le nombró presidente de honor

A medio día, han llegado a Madrid, procedentes de Londres, los senadores norteamericanos que visitan los países de Europa occidental

Entrega de títulos a los nuevos ingenieros aeronáuticos

MADRID.—A medio día de hoy, se ha celebrado un acto, en la Escuela Especial de Ingenieros Aeronáuticos, del Ministerio del Aire con motivo de la entrega de los despachos y premios extraordinarios a los nuevos ingenieros de dicha especialidad, que acaban de terminar los estudios de la carrera.

Presidieron el ministro del Aire con el embajador de Portugal en España, y los tenientes generales señores Asensio y Gallarza, así como otras destacadas autoridades y personalidades.

El director del Centro expresó prolija y unas palabras, refiriéndose a la importancia de la carrera que se cursa en la escuela citada, y a continuación el ministro del Aire hizo entrega de los títulos y premios extraordinarios a los nuevos ingenieros, así como de la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico al capitán portugués, Ferreira Carnelido, dirigiendo seguidamente, un breve discurso, en el que hizo resaltar el valioso servicio que deben prestar a la Patria los nuevos ingenieros, haciendo referencia también a la trascendencia de los intercambios de estudios técnicos entre España y Portugal, de cuyo último país, el capitán distinguido con la Cruz que se le ha otorgado.

Cerró el acto el embajador portugués con elocuentes palabras en las que destacó la inteligencia y comprensión existente entre las dos naciones vecinas que constituyen la Península Ibérica.

El ministro de Trabajo, presidente de Honor de una Cooperativa Obrera

MADRID.—El ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, ha recibido esta mañana en su despacho oficial, a una Comisión de la Cooperativa Obrera de Consumos, «San José», recientemente constituida en Salamanca. En dicha visita, su presidente expuso los deseos de dicha nueva entidad que acordó nombrar al señor Gi-

«Burmester Waw», de fabricación nacional, de 5 300 HP., de fuerza total, para dar al buque una velocidad en servicio de 17 nudos.

Las características principales del buque son las siguientes: eslora total, 103 metros; manga, 16; puntal, 7,30; desplazamiento en carga, 4.250 toneladas; carga útil, 1000, y capacidad, unos 2 000 pasajeros.

Para el acto de la botadura se espera la llegada del ministro de Industria y Comercio, quien aprovechará el viaje para inaugurar la puesta en marcha de nuevos talleres e instalaciones de la factoría Elicano, en Cuart de Poblet.

rón, presidente de Honor, de la misma, haciéndosele entrega del título que así lo acredita, nombramiento que el ministro recibió muy complacido.

Llegan a Madrid los senadores norteamericanos que visitan Europa

MADRID.—Aproximadamente a las doce de este mediodía llegaron al aeródromo de Barajas de esta ciudad, procedentes de Londres, los senadores norteamericanos que forman parte del Comité de Relaciones Exteriores y que han sido enviados por el Senado de los Estados Unidos, para visitar los diferentes países de la Europa occidental, con el fin de conocer los progresos que, en la preparación de las defensas contra una posible agresión de las potencias soviéticas, se está llevando a cabo en los mismos.

Les acompañan el secretario del comandante en jefe del Ejército Europeo, del Pacto Atlántico, general Eisenhower, el secretario de Estado adjunto, Jack McFall, y otros altos funcionarios. Permanecerán en España hasta el sábado, 14, fecha en que saldrá para

Atenas. Los senadores llegados son:

Theodore Francis Green, demócrata, de Rhode Island; Alexander Wiley, republicano, de Wisconsin; Brian McMahon, demócrata, de Connecticut; H. Alexander Smith, republicano, de Nueva Jersey; John J. Sparkman, demócrata, de Alabama; B. B. H. K. Knicker, republicano, de Iowa; Guy M. Gillette, demócrata, también de Iowa, y Owen Brewster, republicano de Maine.

Al aeropuerto, acudieron a recibir a los nuestros viajeros, el director de «América» que ostentaba la presentación del Gobierno español y del presidente de las Cortes Españolas, así como otras autoridades y el embajador de los Estados Unidos, en España, Mr. Griffith, con el cónsul general y los diferentes agregados y alto personal de la Embajada norteamericana.

Al descender del avión, los senadores manifestaron su creencia de que España se verá poco a poco reivindicada, haciendo constar que en su país no se olvida que muchos de sus estados deben su descubrimiento gracias a los Reyes Católicos.—(C.ira).

Brusca ruptura de las conversaciones de Kaesong para el armisticio en Corea

El jefe de la delegación aliada hace constar que no serán reanudadas hasta que los rojos dejen pasar un convoy de correspondientes que fué detenido

CAMPAMENTO AVANZADO DE KAESONG.—La detención por las tropas comunistas de un camión de seis ruedas, que con veinte correspondientes de Prensa, pretendía llegar al lugar donde se celebran actualmente las conversaciones para un acuerdo sobre el cese de hostilidades en la guerra de Corea, ha provocado la brusca suspensión de dichas conversaciones.

Los jefes comunistas se negaron a dar paso al citado vehículo, hasta tanto consultaran con sus superiores, por lo que los miembros de dicha expedición dieron un plazo de media hora, transcurrida la cual, de no tener nuevas noticias sobre el particular, regresarían a su punto de partida, lo que finalizado dicho plazo se vieron obligados a realizar, ya que la posición de los rojos a dicho respecto seguía siendo la misma.

El jefe de la delegación aliada, en dichas conversaciones, ha manifestado que, las mismas, no se reanudarán hasta tanto los comunistas no pongan fin a la intervención armada de sus tropas y dejen de obstaculizar la labor y libre paso del personal autoriza-

do legamente por las Naciones Unidas en dichas entrevistas.

En Tokio, se comenta el tono enérgico del jefe aliado

TOKIO.—En esta ciudad, se comenta el tono del general que preside la delegación aliada en las conversaciones de Kaesong, para un armisticio en la guerra de Corea, al referirse al último incidente que ha cortado aquellas, por obstaculizar los comunistas el paso de un camión con correspondientes de Prensa y cuyo tono es el mismo que empleó al comenzar la primera de dichas entrevistas, entre aliados y rojos, para el fin propuesto.—EFE.

La revista "Eca" dedica un extraordinario a Isabel I

SAN SALVADOR, 11.—Aludiendo a una posible elevación de Isabel la Católica al honor de los altares y a las palabras de Colón sobre su santidad de vida, la revista «Eca» de los jesuitas de Centroamérica, dice: «Quiera el Sa-

El norteamericano que provocó el incidente de la Avenida de José Antonio será juzgado en su patria por un Tribunal Militar

Es, al parecer, sargento, y no capitán como se había dicho

WASHINGTON, 11.—La Agencia United Press dice textualmente lo siguiente: «Una portavoz de las Fuerzas Aéreas ha manifestado que el sargento Robert Schumann será juzgado por un tribunal militar, acusado de provocar un alboroto en un «bar» de Madrid.

«Schumann, empleado en la oficina del agregado aéreo de los Estados Unidos en Madrid, será trasladado a los Estados Unidos dentro de breves días y será juzgado más tarde, en virtud de un nuevo artículo del Código Militar, referente a «desórdenes y actuación negligentes, con perjuicio para el buen orden y la disciplina en las fuerzas armadas», según ha dicho el mismo portavoz.»—EFE.

NOTAS BREVES

Después de haberse bañado todos los record: ea cuanto a acumulación de agua en los embalses, comienza ya a producirse la baja natural del estiaje. La impresión del año eléctrico es muy buena. Se había de que no habra restricciones. Para producir el mejor aprovechamiento de estas reservas se ha decidido que las grandes centrales térmicas inicien su producción, y han comenzado ya a trabajar con dos grupos la central de Compostilla y con uno la de Puentes Vieiros.

Desde luego, se tiene la impresión de que hasta la región peor dotada y peor asistida por las interconexiones —Andalucía— este año tendrá mejor servicio eléctrico. Aparte de que sus salios tienen mayor dotación de agua, este año Andalucía contará también con el refuerzo regulador de la térmica de Puertollano, que enlazará con la red de Meaumeor, aparte de la producción térmica de la Sevillana.

En Madrid se va a montar, con todos los adelantos de la técnica, un gran laboratorio de revelado de película en color, revelado que ahora se hace en el extranjero. Quien lo instala tiene en el mundo una elevada categoría técnica en la producción de esa clase de películas.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

Por que un día nos con-te ser así por la voz infalible del Vicario de Jesucristo, para honra de Dios y de la que el Papa Sixto IV juzgaba ser «enriquecida del Cielo con extimas virtudes» Así sea.»

La revista ha publicado un número extraordinario con motivo del V centenario del nacimiento de Isabel la Católica, a quien califica de «Madre de América».—EFE.



Dícese que el día de Santiago tendrá lugar una gran corrida de toros en la plaza de esta ciudad. El actual contratista es un verdadero héroe en estos menesteres. Tenemos presente que en la de San Pedro—día clásico de toros—perdió setecientos cuarenta pesetas. Y ahora cree, el muy inocente, que va a compensarse el 25. Allí él. Nos dice que en la fecha del Apóstol de España va a enfrentarse, corrándole el paso, a esa plaza que se introduce en la plaza, con cualquier pretexto, sin pagar una gorda. Tiene la firme persuasión que esos indeseables—algunos bien vestidos—fueron la causa del fracaso económico sufrido por él el día 29 de Junio.

PELIGROS

Son varios los que padece todo aquel que vive en Avila; como morirse de pena de tristeza y de nostalgia, o ya porque en los portales de la plaza del Alcázar se cae un trozo de techo y otro, ruinas amenaza, ora porque en otro sitio un tiesto cae y nos mata, ora porque aunque tenemos mucha sed, no habemos agua, o al ir al Mercado Chico meto cualquiera la pata, y se deja un ple sepulto entre unas piedras muy malas, y se rompe uno las botas lo cual que no tiene gracia, o se disloca uno un ple y tiene que irse a la cama. Los comestibles hoy día casi por las nubes andan, sin que el alcalde por eso pase fatigas ni ansias. ¿Y aún hay viejos que resisten a la muerte? Pues caramba esos deben de estar hechos de otro modo y de otra masa; pues yo por mí se decir que por estas y otras causas, si un peligro me rodea véome en lontananza.

Francisco Delgado

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en parados deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

Su cocina tiene cucarachas... porque V. quiere

Cucal

Elimina hasta las del tipo "resistente"

Delegado en Avila:

Antonio Ribas Martínez
Torquemada, núm. 3.

EXAMEN DE ESTADO

Los profesores señores **Don Federico García Bernalt** y **don José María González Muriel** darán comienzo sus clases de preparación intensiva para la próxima convocatoria de septiembre, el día 15 DE JULIO. Informes: Colegio Menéndez Pelayo (Casa de las Conchas). Teléfono 2235.—Salamanca.

ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS **CENTROS OFICIALES**

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL
Normas para la formación del Censo ganadero y declaración de existencias de lana para la campaña 1951-52

Forma de llevar a la práctica estas declaraciones en los Ayuntamientos que cuenten con varios núcleos de población

Art. 11. En aquellos Ayuntamientos o Concejos formados por varios núcleos de población (parroquias, pueblos o Juntas Administrativas) el alcalde del Ayuntamiento o Concejo dispondrá el orden en que dentro del período asignado al mismo para llevar a la práctica estos trabajos estadísticos, deberán recogerse las declaraciones en cada una de dichas entidades menores de población. Igual ordenación se establecerá cuando un partido veterinario esté formado por varios Ayuntamientos, señalando el orden de prelación el jefe provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, de acuerdo con el inspector provincial veterinario, jefe del Servicio de Ganadería.

Formulación de declaraciones suplementarias

Art. 12. Los ganaderos que por error de cálculo u otras razones justificadas así lo deseen, podrán hacer declaraciones suplementarias de lana o ganado, empleando para ello, en todo caso, el mismo resguardo reglamentario CCD 20; declaraciones que serán admitidas por las Juntas de Censo Ganadero, dándose siempre a dichos resguardos el trámite establecido en anteriores artículos de esta circular formando mensualmente los resúmenes de estas declaraciones adicionales en los correspondientes impresos CCD 21 y 22.

Rectificación del censo ganadero y de las declaraciones de existencias de lana

Art. 13. Con objeto de que el Censo ganadero anual se halle siempre en condiciones de servir con plena efectividad a los fines de orientación y conocimiento que se establece, será revisado en la primera quincena de diciembre de 1951 y primera quincena de marzo de 1952, mediante declaración de las altas o bajas por nacimiento o compra y por ventas, sacrificios o muertes, según formulario CCD 20 A, que se publicó como anexo a la circular n.º 714.

En las mismas fechas y análoga forma serán revisadas las declaraciones de existencias de lana.

Autorización de venta de lanas y obligatoriedad de exhibir la declaración de lana CCD 20 para contratar las agrupaciones de la industria textil

Art. 14. A efecto de lo establecido en los apartados 4.º, 7.º y 8.º de la orden ministerial conjunta de 30 de abril de 1951, los ganaderos productores de lana podrán gestionar la venta de la misma a las agrupaciones gremiales de la industria textil tan pronto hayan realizado ante la Junta del Censo Municipal corres-

pondiente la declaración a que se refiere esta circular, exhibiendo para la realización de dicha venta el reglamentario justificante de declaración CCD 20, que deberá ser reaseñado en la documentación de compra y peticiones de guías de circulación que por dichas agrupaciones gremiales se expidan y soliciten.

(Continuará)

Hermanidad Sindical Local de Labradores y Ganaderos de Avila

Se pone en conocimiento de todos los encuadrados a esta Hermanidad Local, propietarios de aves de corral, que a partir del día 11, y hasta el día 14 del corriente, se distribuirá un cupo de plenos.

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que no posean boletos o autorizaciones de los dueños de las fincas, se abstengan de salir a espigar, pues en caso de ser denunciados por los guardas de esta Hermanidad o de los dueños de las fincas serán sancionados con arreglo al Reglamento de Policía Rural.

El jefe de la Hermanidad, **Eusebio Rodríguez**.

Obra Sindical del Hogar y Arquitectura
ANUNCIO

El próximo día 14 del actual y a las doce horas de su mañana, terminará el plazo de presentación en esta Obra Sindical del Hogar y Arquitectura las proposiciones para optar al concurso-subasta de las obras de adaptación de un edificio para la Escuela Sindical de esta localidad, según el proyecto redactado por el arquitecto asesor de dicha Entidad y que se encuentra de manifiesto en esta Delegación Sindical Provincial.

El secretario técnico.

Delegación Provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales

Admisión en las plazas de los Orfanatos del Montepío Nacional de la Construcción y Obras Públicas

Continuando con el propósito de determinar con toda la posible justicia cuales de los huérfanos de los asociados al Montepío Nacional de la Construcción y Obras Públicas han de ser admitidos con preferencia en las plazas que en los Orfanatos de Zamora y Somio (Gijón) posee dicho Montepío, todos aquellos huérfanos que deseen su ingreso, deberán remitir con la máxima urgencia un escrito dirigido a esta Delegación en el que se adjunten los datos siguientes:

Nombre y apellidos del huérfano; fecha de nacimiento; si es huérfano absoluto; con qué persona convive y en qué concepto; detalle de los ingresos mensuales de aquel a cuyo cargo esté el huérfano; número de hermanos menores de 18 años o mayor incapacitados que convivan con él; número de éstos que trabajan; si el huérfano estudia, qué clase de estudios y desde cuándo los efectúa; especificar si trabaja o sigue un oficio o aprendizaje, dónde, y desde cuándo.

Además de todos estos datos reaseñados, citará los antecedentes del padre fallecido que son:

Nombre y apellidos; edad a que falleció; fecha del fallecimiento; número que tuvo como afiliado al

DONATIVOS pro construcción del Nuevo Seminario

(Continuación)

Solosancho, colecta de enero, 15 pesetas; id., Hermandad de Labradores y Ganaderos, de 1950, 100; Bohodón, colecta de enero, 25; San Pascual, id., 25; Balbarda, colectas de octubre, noviembre y diciembre de 1950 y enero de 1951, 32; Sanchorraja, id., 18; id., don Vidal Pastor, 10; Garciotúa, colecta de diciembre, 50; Nuñogómez, id., 43; Avila, suscripción Clero Catedral, mes de enero, 658,70; Barlanas, colectas de octubre, noviembre y diciembre, 83 30; id., suscripciones, 403,10; id., suscripciones del señor párroco de octubre, noviembre y diciembre, 30; id., niñas del barrio del Burgo, 5; El Oso, colectas de octubre, noviembre y diciembre, 35; id., suscripciones de octubre, noviembre y diciembre, 238; Torralba de Oropesa, Ayuntamiento, de 1950, 75; Avila, convento de Las Madres, colecta de febrero, 11,60; id., convento de La Santa, id., 30; id., convento de Santa Ana, id., 20,70; id., convento de Reparadoras, id., 50; id., Hospital Provincial, id., 10; id., don Marino Jiménez, suscripción de febrero, 20; id., don Juan Antonio Moro, 75; Hoyo de Pinarez, señor párroco, 100; Mesegar de Corneja, Hermandad de Labradores y Ganaderos, de 1950, 25; Avila, Adoración Nocturna, 50; id., recaudado en hucha del comedor de Auxilio Social de niños y niñas, 31 45.

(Continuará)

Es terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se corta radicalmente con:

AVEGOLERIN

Servicio de Carnes, Cueros y Derivados
PRECIOS

Se pone en conocimiento de los tabajeros de esta Capital, y público en general, que los precios de venta al público de la carne de vacuno a partir del día 11 del actual, serán los siguientes:

Ternera, sin hueso.—Primera, 28 65 pesetas kilo; segunda 20'15; tercera 15 65; riñones 26; sebo 10 y huesos, 2.

Vacuno menor, sin hueso.—Primera, 25 45 pesetas kilo; segunda 20 15; tercera 13 15; riñones 26; sebo 10; huesos 2.

Vacuno mayor, sin hueso.—Primera, 21 10 pesetas kilo; segunda 16 90; tercera 9 90; riñones 26; sebo 10; huesos 2.

Avila 10 de julio de 1951.—El jefe provincial, **E. Chinchilla**.



Representante para Avila y provincia: **JESUS SANZ**,
Losillas, 3. Avila

Montepío; antigüedad profesional en el ramo de la Construcción hasta su muerte; antigüedad profesional en otros ramos industriales si los tuviere; si causó alguna pensión en favor de sus huérfanos; en caso afirmativo, consignar la cuantía de esta y el beneficiario directo de la pensión.

Todos estos datos deberán ser cubiertos con la mayor escrupulosidad con respecto de todos aquellos huérfanos varones, lo sean absolutos o no, aunque consignando esta peculiaridad, comprendidos entre la edad de 10 a 18 años.

El delegado de Mutualidades y Montepíos Laborales, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés**.

Valle del Tiétar

Escarabajosa

Cosechas

No obstante las numerosas tormentas que han estado amenazándonos durante los últimos días, las faenas de recolección siguen su ritmo normal, comprobándose con alegría cómo la cosecha supeza en todos los aspectos a las obtenidas en los últimos años.

Sotillo de la Adrada

Viajes

Con el fin de exponer a nuestra máxima autoridad en la provincia diversos asuntos municipales, han visitado al excelentísimo señor gobernador civil, el alcalde y secretario de nuestra localidad, de cuya visita salieron altamente satisfechos.

Mundo deportivo

Ha causado pésima impresión entre la afición deportiva local, la eliminación de nuestro equipo del campeonato provincial de fútbol de Educación y Descanso, toda vez que dicha eliminación hubo de decidirse a cara o cruz con el equipo representativo de Arenas ante la persistencia del empate, no obstante haberse jugado las prórrogas reglamentarias.

Veraneo

Con la aparición de los primeros calores, que nos brinda este deseado verano, existe gran petición de viviendas individuales y habitaciones en hoteles, presagiándose una gran afluencia de veraneantes.

La Adrada

Vida local

El comentario importante en esta villa, es la próxima instalación del teléfono público en todos los pueblos de este valle, obra que se realizará tan pronto sea aprobado por los respectivos Ayuntamientos el presupuesto presentado por la Compañía Telefónica Nacional de España, haciéndose cálculos sobre los inmediatos beneficios que puede reportar a la localidad este nuevo progreso.

Vida religiosa

Con la solemnidad acostumbrada, ha empezado a celebrarse en nuestra parroquia la novena dedicada a Nuestra Señora de Carmen, con motivo de su próxima fiesta y que atrae humildemente a los fieles de nuestra villa en demostración de sencillo homenaje a la Madre de Dios.

Higuera de las Dueñas

Labores agrícolas

Prosiguen con extraordinaria animación las faenas de siega de cereales, notándose gran afluencia de cuadrillas de segadores procedentes de otras regiones. La cebada se halla totalmente segada y amontonada debidamente para proceder a su trilla, siendo muy halagüeñas las noticias que se tienen sobre el rendimiento de este cereal.

Fresnedilla

Cosechas

Finalizada la recolección de cebada con un rendimiento espléndido, se ha iniciado la de trigo y centeno. La perspectiva, francamente inmejorable, muestra el júbilo de los labradores, presagando que el año actual sea el inicio de un ciclo de abundantes años, que permitirán el saneamiento de la economía agrícola española.

Piedralaves

Vida municipal

Durante los últimos días del pasado mes, ha tenido lugar en

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos—Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. **Industrial Suiza**

APARTADO 85.—ZAMORA,

esta villa, una reunión de alcaldes de los pueblos del Valle del Tiétar, acordándose prestar su aprobación con todo entusiasmo y unanimidad, a la propuesta de la Compañía Telefónica Nacional de España, sobre instalación de centrales telefónicas de servicio público en los pueblos de este valle.

—En vista del anterior acuerdo ha sido presentada la documentación correspondiente en la Compañía Telefónica, por el Ayuntamiento de Piedralaves, en representación de todos los pueblos beneficiados, acompañados del excelentísimo señor general Barroso, de cuya visita salieron altamente satisfechos ante la perspectiva de disponer en breve plazo de este magnífico servicio público.

—El plezo de este Ayuntamiento en su última sesión designó las Comisiones correspondientes con vistas a la organización de las fiestas locales en honor de su Patrono San Roque, acordándose en principio la celebración de dos grandiosas novilladas durante los días 16 y 17 de Agosto totalmente gratuitas.

Frete de Juventudes

Están siendo muy felicitados los camaradas de esta Delegación Local, que en representación de la provincia de Avila, tomaron parte en el primer Concurso Nacional de Siega de praderas, celebrado en Santander y en el que obtuvieron el quinto puesto por equipos y premio extraordinario al mejor segador, siéndoles adjudicada una magnífica copa de plata donada por el Sindicato Provincial de la Ganadería de dicha capital montañesa.

Veraneo

Finalizado el largo invierno con la llegada de los primeros calores, han empezado a afuir a nuestra villa, numerosos contingentes de personas que vienen a disfrutar de la benignidad de nuestro clima durante los meses estivales. Por dicho motivo se ha aumentado considerablemente el alumbrado público en el Parque Municipal que ofrece un aspecto magnífico.

—Procedente de Madrid ha llegado a nuestra población, donde pasará los calurosos meses de verano, nuestro distinguido amigo don Carlos Sánchez Vázquez, capitán de Infantería, acompañado de su esposa e hijos.

—Igualmente se encuentra entre nosotros la distinguida señora doña Vicenta Martínez, madre de nuestro querido amigo don Marcial Aguirre, secretario de Ayuntamiento, con quien pasará los meses de verano. Saludamos muy cordialmente a estos viajeros.

Casavieja

Feria

Sin duda, motivado por las faenas agrícolas, que restan tiempo disponible a otras actividades, se ha mostrado un tanto desanimada nuestra última feria, en cuanto a asistencia de feriantes, verificándose, no obstante, numerosas transacciones de ganado, principalmente de cerda, lanar y cabrio.

Mateo Hernández.

Las Navas del Marqués

Durante estos días pasados se han celebrado con gran solemnidad las fiestas tradicionales de esta villa en honor del Santísimo Cristo de Gracia, siendo trasladada la venerada imagen al templo parroquial, donde se celebró la Vigilia extraordinaria de la Adoración Nocturna (Fiesta de las Espigas) con la cooperación de las secciones de Avila, Arévalo, Omedo, Cebreros, Mañagilindo y Arenas de San Pedro, resultando solemnísima la procesión sacra-

(Continúa en 3.ª página)

Baja en la cifra de viajeros por ferrocarril

Se había dicho que en estos últimos diez años la atracción del viaje había hecho presa en nuestras gentes. Hasta en las más modestas. Y algo de eso porqué la Renfe venía registrando un aumento de bastante consideración en esa cifra estadística con la cual constituye la base de sus estudios de tráfico, establecida sobre la comparación año tras año de lo que ha dado en llamarse viajero kilómetro.

Pero todo parece indicar que tampoco el viajero de ferrocarril puede sustraerse a la influencia de ese fenómeno de desequilibrio entre los precios y las rentas de trabajo, lo cual quiere decir que los precios del transporte se han ido elevando demasiado arriba—sin que digamos que no sea justo que suban así—mientras que las gentes que han de usar del ferrocarril no han visto subir con idéntica velocidad sus sueldos y jornales o simplemente sus rentas de capital.

La Renfe que afortunadamente para ella ha podido romper ese sortilegio político que durante muchos años hacía imposible en España obligar al que usaba el ferrocarril fuera como viajero o como transportador a que pagara por el transporte lo que el transporte costaba, no ha conseguido, por otra parte, completar la maniobra en este otro segundo sentido, que el usuario del ferrocarril dispusiera de la suma de dinero suficiente para poder pagar el costo actual del transporte, ya del viajero, ya de la mercancía, a medida que la tarifa seguía el coste ascensional de la explotación.

Y esta carencia de poder político para poder conseguir, después de elevar la tarifa hasta donde se consideró conveniente elevarla para hacer rentable el negocio, ahora que ya no es del capital particular sino del Estado propiamente dicho, que el viajero viaje y que el comerciante o el industrial envíe su mercancía por el ferrocarril, está produciendo la natural preocupación, puesto que en un sector más de nuestra economía, está haciendo su aparición ese fenómeno de la artificialidad del valor del siglo monetario que queremos sirva como es lógico en toda la economía de medida de todos los valores, pero que no sirve.

Pudiera ocurrir también, que hubiera pasado el furor de viajar que durante unos años ha sacudido a todos los españoles. No hay duda que el período de deflación en que viene viviendo nuestra economía ha tenido la virtud de situar en su verdadera escala todos los gastos que el ciudadano realiza contra su bolsillo como centro contable. Pero acaso haya que buscar también la explicación de esta baja del tráfico de viajeros, primeramente, en una demasiado acentuada elevación del costo de los viajes, en cuya elevación juegan también un papel materialmente decisivo aquellos viajeros «sin billete» que aumentando su número cada vez más, gravitan sobre el tráfico aumentando sus costos sin colaborar de manera mínima en los ingresos, ya que son viajeros poco menos que gratuitos.

La verdad, sin embargo, dentro de todas estas consideraciones es que el promedio mensual de nueve millones de viajeros kilómetro de los últimos años ha ido bajando en los últimos tiempos con una excesiva celeridad y en el primer trimestre del año adquiere la caída tanta velocidad que asusta a los mismos elementos técnicos del ferrocarril. Hasta tal punto, que la Renfe está estudiando la forma de atraer de nuevo al viajero haciendo que el viaje le sea grato, a cuyo efecto intenta mejorar el trato a los viajeros, dar más exactitud a los servicios, no cobrando aumento por velocidad cuando los retrasos de cada día son más grandes de los horarios y procurando hacer un poco europeos a ciertos servicios intentando que la Red entera imite un poco al Talgo que ha conseguido una normalidad de horario que se acerca al 100 por 100 y a veces la mejora, haciendo que aquellos retrasos que no son al Talgo imputables, sino al servicio general, sea el Talgo con sus reservas de velocidad quien los compense, lo iguala y los haga desaparecer. En una palabra, que se había abusado del viajero. Ahora éste se toma la venganza de aquella tendencia fatal a convertirse en «materia viviente en viaje» no viajando, simplemente.

Otro gran transatlántico va a surcar los mares

Puede ser el último, porque la aviación desplaza a los grandes buques

NUEVA YORK (servicio especial ARCO).—En esta última semana de junio, ha sido botado en los astilleros de esta ciudad un nuevo gigante de los mares; con trescientos metros de longitud, 55 kilómetros por hora de velocidad máxima, y 30 000 toneladas según la clasificación norteamericana. Esta última característica ha hecho que la botadura de este navío, que llevará el nombre de «United States», pase algo desapercibida, puesto que se le ha considerado mucho menor que los dos «Queen» ingleses y el «Normandía» francés, del orden de las 80.000 toneladas. Pero como el sistema de clasificación naval de los americanos difiere bastante del inglés, resulta que según las mediciones inglesas y europeas el «United States» tendría algo más de 70 000 toneladas, lo que le convierte en el cuarto navío del mundo por su tamaño, y el primero por su velocidad.

Por extraño que parezca, el «United States» es el primer navío de este tipo construido en los Estados Unidos, donde jamás se habían construido mercantes superiores a las 27 000 toneladas.

El coste del nuevo navío ha sido de 70 250 000 dólares, o sea 351.250.000 pesetas, en números redondos. El coste por tonelada viene a ser de unas 50 000 pesetas lo que le convierte en el buque mercante más caro construido en nuestro tiempo.

Hasta ahora, los grandes transatlánticos eran sólo europeos. ¿Es que Norteamérica quiere entrar en competencia con Inglaterra, Italia y Francia? Nada de eso. El «U. S.» ha sido construido por razones exclusivamente militares.

Pago extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinitas de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta. Preguntar por Hidalgo. Telef. 582

Necesidad de grandes mercantes

La construcción del «U. S.» estuvo largo tiempo diferida, hasta que se decidió dar un brusco empujón a la obra iniciada. Este estímulo coincidió con el rearme mundial, pues no se olvida en Norteamérica que los gigantes de los mares, destinados a los turistas y a los ricos en tiempos de paz, han rendido en tiempos de guerra servicios inestimables. Solo entre 1940 y 1945, los dos «Queen» británicos han transportado 1.250.000 soldados, o sea los efectivos aproximados de 100 divisiones de infantería con su material. Esto hace que el «U. S.» haya sido concebido para adaptarse en tiempo de guerra al transporte de tropas. En pocos días, el nuevo buque estaría en condiciones de poder transportar a Europa 14 000 hombres en cada viaje, o sea una división. Como puede hacer dos viajes por mes, el «U. S.» podría llevar, de un lado a otro del Atlántico, hasta 24 divisiones por año.

Otros proyectos existen ahora en Norteamérica para la construcción de buques gigantes. Son los debidos a Mr. Chapman, que ha propuesto hacer dos transatlánticos de 380 metros de longitud y 105.000 toneladas de desplazamiento, capaces de cruzar el Atlántico en solo cuatro días. Normalmente podrían transportar hasta 10.000 turistas al precio único de 100 dólares—unas 5.000 pesetas—, pero en caso de guerra podrían llevar hasta dos divisiones cada uno. Pero todo hace creer que estos buques no serán construidos. Por razones económicas y tácticas, los americanos prefieren buques menores, capaces de conducir media división, pero más rápidos y económicos.

La competencia del avión

La guerra económica hecha a las compañías navieras, a los bu-

ques de lujo, es la causa principal de que el «U. S.» tenga posibilidades de ser el último super transatlántico que surque los mares. Hoy las compañías navieras llevan de lado a lado del Océano cientos de miles de pasajeros cada año, y esto hace que las piezas en los grandes buques no se completan nunca. Pero existe otra causa aún más importante, y es que un buque mercante tarda en amortizarse unos veinte años, mientras que prácticamente el avión se amortiza en sólo unos tres años. Esta consideración es decisiva, y dará el golpe de muerte a los transatlánticos de lujo, o demasiado grandes. La amortización del «U. S.» representará unos 150 000 dólares por viaje, mientras que un avión, que hace más de 100 viajes transatlánticos en un año, se amortiza en 300 viajes.

Consideraciones de este tipo hacen que asistamos al «canto del cisne» de los grandes transatlánticos. El avión ya les hubiese vencido, de no conservar cierto interés estratégico como potenciales transportes de tropas de una orilla a otra del Océano.

El cartero que se ha hecho sacerdote

MADRID.—En la Dirección General de Correos y Telecomunicaciones se ha celebrado un homenaje al sacerdote don Julio Cabezudo, párroco del pueblo de Corpa, quien, después de prestar servicios en el Cuerpo de Correos como repartidor de la Cartería Central de Madrid desde 1941 a 1944, ingresó en el Sacerdotio para cursar la carrera eclesiástica.

Don Julio Cabezudo, que mientras fue funcionario postal trabajaba por las mañanas como lector de contadores de una compañía de electricidad, ha cursado la carrera en la mitad de tiempo que es que normalmente se emplea, y cantó su primera misa hace poco más de un año—en junio de 1950—Actualmente tiene treinta y uno de edad.

BIBLIOGRAFIA

Una publicación típica

«A los colores del caballo» es el título del nuevo trabajo del ingeniero agrónomo don Miguel Odrizola, que acaba de publicar el Sindicato Nacional de Ganadería.

Se trata de un volumen de más de cuatrocientas páginas en que la aglutinada pluma del autor agota la materia, y logra así un conjunto científico, literario, histórico, artístico...

Las láminas que ilustran al texto son de las más bellas que pueden ofrecerse en relación con la materia. La edición es impecable y de rica presentación.

En venta en EL DIARIO DE AVILA

de regalos esperan arrendar el campo de deportes para espectáculos de verano, con lo que se conseguirá otra ayuda; tampoco faltarán algunas colaboraciones que han sido pedidas y para cuando llegue el momento de hacer las fichas se tienen en cartera algunos jugadores de la mayor garantía.

La afición debe colaborar con la Directiva si quiere fútbol nacional en esta temporada; y de momento, la mejor colaboración es la de procurar la colocación del mayor número de papeletas para el sorteo, que será lo que en primer término venga a decidir si el Avila puede o no tomar parte en la Liga de la temporada próxima.

(Viene de 2.ª página)

mental de bendición de campos.

En la fiesta principal ofició la Santa Misa el muy ilustre señor don Teodoro García R. bledo, canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral de Avila y predicó el muy ilustre señor don Julián J. Méñez Zazo, canónigo penitenciario.

Se celebraron tres novilladas una de las cuales estuvo presidida por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otra por la delegada nacional de la Sección Femenina, actuando los diestros Luis Romero, Jandilla y Gregorio Sánchez, que cumplieron su cometido muy a satisfacción del público.

Actividad sindical

Ha comenzado un Curso de Mandos Comarciales en El Tiemblo

Esta mañana bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos don José Manuel Gutiérrez Abello ha dado comienzo en El Tiemblo un Curso de Mandos Comarciales, concurriendo los delegados y secretarios comarciales de toda la provincia. Las lecciones están a cargo de competente profesorado y jerarcas sindicales de esta C. N. S. Provincial.

El acto de clausura se celebrará el domingo próximo. En este Curso de orientación se estudiarán ponencias de alto interés sindical con arreglo a las órdenes nacionales y referentes particularmente a la actividad en las Comarcas.

SECCION RELIGIOSA

JULIO

Día 13, Viernes.—Santos Anacleto, papa, mr.; Eugenio, Joel.

La misa y oficio divino son de San Anacleto con rito semidoble y color encarnado.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas Descalzas, Venerable Orden Tercera, Cofradía del Carmen y pueblo de Avila, dedican solemnemente novena a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las ocho, Misa solemne cantada, rezándose a continuación la novena.

Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M. rosario, sermón por el R. P. Nazario de Santa Teresita, profesor del Convento de La Santa, ejercicio de la novena, motetes, solemne reserva y Salve.

Se celebran las Cuarenta Horas los días 11, 12 y 13 exponiéndose el Santísimo a las once de la mañana, hasta terminar los cultos de la tarde.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 11 de julio de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 804

Con cinco pesetas todos los números terminados en 04



Sin discrepancias ni titubeos, con la seguridad del éxito, matricúlese hoy mismo en nuestros Cursos de Enseñanza por Correspondencia, y con un mínimo esfuerzo, podrá capacitarse en...

CONTABILIDAD. CALCULO REDACCION COMERCIAL. TAQUIGRAFIA. ORTOGRAFIA.

INGLES-FRANCES CON DISCOS SIN DISCOS especialidades comerciales de esencial importancia para todo aquel que aspira a conseguir un puesto bien retribuido.

CULTURA GENERAL

(Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es indispensable para tener éxito en la vida.

CORTE Y CONFECCION necesarios para toda mujer como profesión o para economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA C.C.C. APARTADO 108-SAN SEBASTIAN



EL AVILA ANTE LA NUEVA TEMPORADA

Terminó la Liga, terminaron las competiciones promocionales de ascenso y descenso, y ya podemos saber qué equipos tienen derecho a intervenir en la próxima competición de la temporada venidera; la competición de la tragedia, porque en Segunda descenderán la mitad a Tercera y en Tercera bajarán dos terceras partes a Regional.

Por lo que se refiere al grupo del que forma parte el Avila, no ha habido más que una alteración, ya que ni Cacereño ni Guadalupe han merecido los honores del ascenso, ni el Cuatro Caminos perdió el puesto que tenía conseguido. Solamente el Alcalá cambia de categoría y le sustituye un equipo entusiasta y animoso, el San Lorenzo de El Escorial, que entra en categoría nacional con los mayores bríos y mejores propósitos.

El Avila ha conservado brillantemente su derecho a seguir en categoría nacional; pero lo que no sabemos es si podrá hacer uso

de tales derechos. Los ingresos no han podido equilibrar los gastos, el déficit es importante y en estos momentos hay personas—los héroes anónimos del fútbol—enumeradas en cifras y proyectos para liquidar la temporada anterior y preparar la venidera.

Pero si se deja la solución del gravísimo problema a unos cuantos, por mucho entusiasmo y competencia que posean, la solución será el fracaso porque es obra de gran envergadura. Y si todos no arrimamos el hombro, aficionados y organismos locales, Avila se quedará sin fútbol nacional y solamente tendremos equipos modestos que tendrán que ventilar sus rivalidades en competiciones sin trascendencia.

Hay una forma inmediata de ayudar al Avila: colaborando en el sorteo de regalos que tendrá lugar dentro de una semana. Sorteo que tiene como finalidad allegar los fondos necesarios para que el Avila cumpla sus compromisos ineludibles y pueda dispo-

ner de lo indispensable para comenzar el fichaje de los jugadores de la nueva temporada.

Esta temporada menos que nunca pueden permitirse los astutos; la mayoría de los clubs están haciendo sus equipos y algunos de nuestro grupo blasonan de que ya tienen todo ultimado. Solo cinco equipos se clasificarán y tienen que ser muy buenos porque todos se refuerzan al máximo para evitar el descenso.

Pero en el Avila no han podido hacerse gestiones en serio por falta de metálico, y la consecuencia es que nuestros jugadores están siendo solicitados por otros equipos y algunos han sufrido pruebas con el mayor éxito, que hace suponer que si las cosas no se arreglan pronto, no volverán por estas tierras más que a jugar en contra nuestra. Y lo hacen con el dolor en el alma porque es de destacar la actitud de todos los jugadores, que aun en inferioridad de condiciones prefieren continuar entre nosotros, agradecidos al buen trato recibido y a las atenciones que la afición les ha dispensado.

Proyectos no faltan a la Directiva del Avila; además del sorteo

El caso actual de socorro a la joven enferma del Sanatorio de Santa Teresa

Próxima campaña de auxilio al pobre que inician las cuatro parroquias de la capital abulense

Nuestras columnas—como bien saben los lectores—han tenido siempre a gala el hacer el bien a todos, de las múltiples maneras que el prójimo necesita. Practicando esta saludable táctica abrimos hace unos días una suscripción para proporcionar treinta gramos de es. excelentísimo medicamento conocido con el nombre técnico de estreptomocina, de tan alto valor económico, hoy inasequible a la mayoría de las clases sociales, a una joven de 17 años, llamada Isabelita Jiménez, que, en calidad de pobre, recibe asistencia generosa en el Sanatorio de Santa Teresa, donde con admirable paciencia sufre una terrible enfermedad.

Ya sabemos—porque nos consta muy bien los sentimientos nobilísimos de nuestros concuevinos—que la súplica, que en este orden les hicimos, no caería en el vacío. Y así ha sucedido. Nuestro Señor ha movido cristianos corazones que, día tras día, han traído los donativos precisos para que los dignos facultativos traten a la doliente. En nombre de ella les expresamos la gratitud más sincera con un «Dios se lo pague» que es el mejor galardón a que puede aspirar el hombre.

Hemos dado por concluida la citada suscripción, que ha tenido carácter de cosa extraordinaria; ya que es nuestro firme propósito no prodigarla de la manera que ahora la hemos realizado, para no entorpecer; para no restar elementos económicos a la muy inteligente caridad, que ha organizado la Diócesis de Avila y a la que se va a dar auge importantísimo en la capital en los venideros días.

Los venerables párrocos, en unión de sus feligreses, se apresuran a realizar una campaña, plena de entusiasmo, en favor de sus pobres, a los que están socorriendo, hace ya tiempo, con fruto estimabilísimo, sin bombo ni platillos, a la manera que decía San Pablo: «Tu mano izquierda no se dé cuenta del bien que haga tu mano derecha».

Si todos respondemos al llama-

PREPARACION Ingreso Policía Armada y Tráfico. Señor Ortiz. Tercer pabellón Casas militares, segundo izquierda.

Suscripción para la joven del Sanatorio de Santa Teresa que pide estreptomocina

Don Eusebio Delgado, diez pesetas.
Dios se lo pague.

Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 13 de julio
Juzgado de Arévalo.—Procesados Ricardo Fratos y otro, por hurto. Letrado señor Muñoz; procurador señor Fernández (M)
Juzgado de Arenas.—Procesados Pedro Hoyos y otro, por hurto. Letrado señor Pérez; procurador señor G. López.
Juzgado de Arenas.—Procesado Manuel Navarro, por imprudencia. Letrados señores Sánchez Caro y Tejerizo; procuradores señores Suárez y G. Mateos.

Mañana, y hora de las nueve y media, se aplicará en la parroquia de San Pedro una misa por el alma de don José Calvo Sotelo (q. e. p. d.); obsequio pioso que le dedican sus amigos.

miento que se nos va a hacer con el fin antes dicho, entonces el desgraciado no sentirá sobre sí las angustias de un vivir ingrato, la desesperación no invadirá sus almas y habremos aliviado sus necesidades corporales y las bendiciones del Cielo caerán abundantes sobre todos, produciendo óptimos frutos de santificación y salvación. El pobre socorrido será ante Dios nuestro mejor abogado.

Para hacer ficando este apostolado se va a acudir a la con razón denominada «Auxilio de los cristianos» a la Madre de Dios y de los hombres. Con este motivo ante la veneranda imagen de la Virgen de la Caridad, tendrán lugar en la Catedral las siguientes peticiones. Todas las parroquias desfilarán para rezar el Santísimo Rosario por el siguiente orden: Parroquia de San Pedro de once a doce de la mañana; la de San Juan de doce a una; por la tarde San Vicente de cuatro y media a cinco y media y Santiago desde esta última hora hasta las seis y media. Finalmente se celebrará un Rosario con asistencia del Secretariado de Caridad Interparroquial, secretariados parroquiales y pobres socorridos.

La Institución del Divino Maestro en Avila

Ayer visitó nuestra ciudad un nutrido grupo de profesores y alumnos de la Institución del Divino Maestro, con su ilustre director don Manuel Cuesta, mostrándose admirados de la grandeza de Avila al contemplar nuestros principales monumentos y venerar los lugares teresianos.

Servicio Nacional del Trigo

ANUNCIO

Se hace público para general conocimiento que, por la Delegación Nacional del S. N. T. han sido aprobados los precios que para las harinas registran en esta provincia durante el presente mes de julio los cuales son los siguientes:

Harina cupo abastecimiento
Trigo.—Harina del 84 por 100, 313,52 pesetas en Qm.
Centeno.—Harina del 75 por 100, 280,74 pesetas en Qm.
Harinas cartillas fábrica
Trigo.—Harina del 84 por 100 152,80 pesetas en Qm.
Centeno.—Harina del 75 por 100, 158,08 pesetas en Qm.
El jefe provincial, Luis Aragoneses.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:
Nacimientos: Carmen Sánchez Martín, en Travesía de la Toledana número 3; Miguel Ángel Iglesias Martín, en Covachuelas 10.



Gran Cinema.—8 y 11, «La vida de los héroes» (2)
Teatro Principal.—8 y 11, «Se le fué el cvlio» (3).
Moralidad: (1) Todos, incluído niños.—2) Jóvenes.—3) Mayores.—3 R: Mayores, con repares.—4) Gravemente peligrosos)

Ecos de Sociedad

Nuevo oficial de Aduanas
Después de brillantes ejercicios ha ingresado en el Cuerpo Especial de Aduanas con uno de los primeros números, don José Antonio Pérez Fernández, hijo de nuestro querido amigo y paisano, el inspector regional de la RENFE con destino en León, don Julio Pérez Cabeza. Nuestra más cordial enhorabuena.

Primera Comunión

En la Capilla de los reverendos Padres Paules, ha recibido hoy por vez primera la Sagrada Eucaristía el angelical niño Julito Sánchez Alía, hijo de nuestro buen amigo el agente comercial de esta ciudad don Julio Sánchez Rodríguez y esposa, quienes en unión de otros familiares y amistades le acompañaron en momento tan solemne.

Después de la ceremonia, los invitados fueron delicadamente obsequiados con un bien servido desayuno en el restaurante «Piquio».

Expresamos nuestra enhorabuena a Julito y a sus felices padres, deseándoles perduren en su cristiano hogar las gracias y dones celestiales de que se venían colmados en día tan dichoso.

Viajeros

Para pasar el verano entre nosotros ha llegado de Madrid el general Castillo.

—De su viaje por el Norte de España ha regresado el jefe de la Oficina de Información de la D. G. T., don José Roldán Yanguas, con su distinguida esposa.

—Procedente de Roma ha llegado el profesor del Colegio Angélico, R. P. Pedro Lambreras, O. P.

SE TRASPASA o subarrienda taberna-bar, con vivienda y jardín sitio céntrico; pocos gastos; por no poder atenderlo. Reyes Católicos 20. Bar Blanco.

PERDIDA sandalia blanca niño domingo tarde, desde San Roque a Plaza de Santa Teresa. Se gratificará en Alemania 4, 2.º dcha.

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras
PASO DE LA ENCARNACION
arriera del Comodoro - AV 11

Homenaje al presidente de Agentes Comerciales de Avila

En dicho acto será impuesta al señor Del Barrio la Medalla al Mérito Profesional que le ha sido concedida

La Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Avila, nos ruega hagamos constar que definitivamente el acto de homenaje al digno presidente de dicha entidad, don Mariano del Barrio y Lora, en el que le será impuesta la Medalla al Mérito Profesional que, recientemente le ha sido concedida, se celebrará el próximo día 18, fiesta de la Exaltación del Trabajo.

A las nueve y media de la mañana, se dirá una misa en la iglesia de la Magdalena y a medio día tendrá lugar en el restaurante «Piquio» un almuerzo íntimo en honor de dicho señor, al que podrán asistir además de todos los colegiados, cuantos industriales, comerciantes y personas allegadas lo deseen retirando previamente la oportuna tarjeta en el domicilio social del Colegio (Estrada, 10), de seis a ocho de la tarde, los días laborables, abonando su importe, de 40 pesetas.

Los Cardenales de Toledo y Sevilla, patronos del Pontificio Colegio Español de Roma

CIUDAD DEL VATICANO, 11
Con motivo de la aprobación de los Estatutos del Pontificio Colegio Español de Roma, la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades ha dirigido una carta al superior general de la Hermandad de Sacerdotes Operarios Diocesanos del Sagrado Corazón de Jesús, que celebrará en la semana próxima el X Capítulo General.

En los estatutos se reconoce la fundación hecha por don Manuel

Domingo y Sol y la erección canónica realizada por el Papa León XIII con su carta apostólica «Non mediocri cura», de fecha 25 de octubre de 1893. Pío X le concedió el título de pontificio. La Sagrada Congregación, conforme a los deseos del Papa, nombra a los eminentísimos cardenales de Toledo y Sevilla como patronos del colegio, encargados de tratar con la Santa Sede los asuntos más importantes de dicha institución. —EFE.

El Padre Enrique Herrera, S. J.

En Buenos Aires, donde trabajaba desde hace tres años, ha fallecido a los sesenta y siete de edad el P. Enrique Herrera, S. J.

Nació en Santander el 15 de julio de 1884. Estudió con los Hermanos de la Doctrina Cristiana, en Valladolid, y el bachillerato en el Colegio de San José, de esta ciudad castellana. A los quince años, su vocación le condujo a la Compañía de Jesús. Licenciado en Historia, desempeñó cátedras en Valladolid y Deusto. La guerra le sorprendió en Santander, de donde huyó a Bilbao. Descubierta y detenido en la ciudad vizcaína, se interesaron por su libertad la Santa Sede y el obispo de Bayona. Fué el cardenal Pacelli—actual Pontífice Pío XII—quien anunció a la familia que los vascos se habían comprometido a que nada irreparable le sucediese.

Ya en libertad, pudo laborar de nuevo en pro de España desde el campo pedagógico.

El padre Herrera Oria deja numerosas obras escritas y una admirable labor propagandística y de enseñanza. Con el padre Lázaro, marxista, fundó la Federación de Amigos de la Enseñanza (F. A. E.) y la revista «Atenas». Fundación aya fué también la Residencia Loyola, de Madrid. Al poco tiempo de dirigirla, emprendió un viaje por América, que recorrió varias veces de Norte a Sur.

Con el triste motivo de su fallecimiento, su familia, y especialmente sus hermanos, don Angel, obispo de Málaga, y don Francisco, reciben innumerables pruebas de condolencia.

Vida sana. Perfecta hermandad. Formación moral. Albergues de verano de las Juventudes Femeninas.

LABORATORIO MEDICO Dr. F. Cermeno y Cermeno

Análisis clínicos y bacteriológicos
Paseo de Don Carmelo 14, pral.

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 26,5.
Mínima, 7,9.
Del momento (seis y media de la tarde), 25,5.
Viento, Norte, 15 kilómetros por hora.

Las vías. Falleció a poca de ingresar en el hospital.—(Cifra).

Aeropollada por un automóvil

BARCELONA—El director de una clínica ha dado cuenta al Juzgado de guardia del ingreso en ella, con heridas graves, de Manuela Marqués Barberán, quien según manifestaciones de su esposo, fué atropellada en Santa Coloma de Moncada, en la carretera, por un automóvil que se dio a la fuga.—(Cifra).

Muere al caerse dentro de un pozo
GRANADA—En Guadix, cuando trabajaba en el desagüe de un pozo de 20 metros de profundidad, para la limpieza del motor, tuvo la desgracia de caer dentro el joven Rafael López Avila, y falleció instantáneamente. Acudieron en su auxilio los obreros Manuel Requena Hernández y Francisco Veguillas Jorje, pero a consecuencia de las emanaciones del gas del motor, perdieron el conocimiento. Pudieron ser extraídos del pozo en grave estado.

En vuestras visitas a Avila, se os harán más agradables, si coméis en el

RESTAURANTE PIQUIO

No dejéis de tomar el aperitivo en

PIQUIO

Especialidad en desayunos, bodas y banquetes

Calle Estrada, núm. 2.—Teléfono 418

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Ramón y Cajal número 9. — Teléfono 527

DOCTOR FLORENCIO TEJERINA

Cirujano jefe del Servicio del Hospital Provincial de Avila
Otorrino del Instituto Provincial de Higiene

Hablaciones individuales para operados y acompañantes.—Departamento de operaciones.—Sala de operaciones sépticas.—Transfusión sanguínea.—Oxigenoterapia y carbonoterapia.—Ondaje cónica.—Rayos X, fljo y portátil.—Laboratorio.

Consulta de 3 a 6

Publicidad AVILA

Muchos veraneantes extranjeros en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 11.—En las calles de la ciudad se ven más automóviles de matrícula francesa que donostiarra. La mayoría de esos coches son de turistas que vienen a efectuar compras de calzados, telas y frutas. Lea resulta extraordinariamente beneficioso, dada la cotización del franco y el elevadísimo precio que esas cosas alcanzan al otro lado de la frontera.

Bastantes coches de esos pertenecen a franceses que han elegido este año la capital donostiarra para pasar la temporada de este verano, que, en cuanto a clima, no deja de ser de invierno.

Pero los franceses, que en otras temporadas preferían instalarse en hoteles; este año han mostrado sus preferencias por los pisos amueblados y por las villas. Puede decirse que todo propietario que ha querido alquilar lo ha podido hacer en las mejores condiciones. Un piso modesto, que otros años rentaba 3.500 pesetas, se ha contratado ahora en el doble. Por un piso en una casa de la calle de Miraconcha, con magníficas vistas, eso sí, sobre la playa, cobraron 80.000 pesetas.

Las villas, cuanto más lujosas y mejores, han tenido más posibilidades para cobrar alquileres en alza. Muchos diplomáticos se han

visto y deseado para encontrar una villa, y más de un secretario de Embajada ha tenido que conformarse con hallarla en alguna de las localidades próximas a la capital.

De los extranjeros, hay mayoría francesa, pero también serán veraneantes en San Sebastián bastantes ingleses, portugueses y holandeses. De éstos, casi todos han buscado cómodo en hoteles y casas de pensión.

Como es natural, la iniciación del verano representa una agradable perspectiva para la industria turística.

Descarrilamiento del correo de Valencia a Barcelona

CASTELLON DE LA PLANA.
El tren correo de Barcelona ha descarrilado entre las estaciones de Chivert y Alcocebre, a causa de la rotura de un eje de las ruedas de un vagón. Hubo siete viajeros heridos que fueron atendidos en Benicarló. Figura entre ellos Basilio Villanueva, con lesiones de alguna gravedad, el cual quedó hospitalizado en una clínica de Castellón. Las unidades que descarrilaron fueron siste. De Castellón salió un tren de socorro para reparar la vía y efectuar los demás trabajos necesarios.—(Cifra).

Arrollado por un tren

LEON.—En la estación de Grajal fué atropellado por el tren Antonio Valbuena Diez, que se dedicaba a recoger carbonilla por

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS

Consulta de tres a cuatro y media de la tarde

Duque de Alba, 4, 2.º